
  شناسي زمين

و عدد  238ي داراي عدد جرم 238ها كاربرد دارد. اورانيوم  عنصري راديواكتيو است كه براي تعيين سن مطلق سنگ 238ـ اورانيم » 2«گزينه  -1
يابـد و   نوترون كاهش جرم مـي  2پروتون و  2پروتون در هسته دارد. اين عنصر پس از تخريب يعني خارج كردن مداوم  92است يعني  92اتمي 

  (سيدجوادي) (فصل اول ـ آفرينش كيهان و تكوين زمين ـ سن زمين)شود.  تبديل مي 206طي يك سلسله واكنش و توليد مواد واسطه به سرب 

:ـ نيمه عمر» 2«زينه گ - 2 C145730   سال   

 
8 7 1

8 8 8
    

  نيمه عمر از سن آن گذشته است.  3

  

 5730 3 17190  
   (سيدجوادي) (فصل اول ـ آفرينش كيهان و تكوين زمين ـ سن زمين)

هاي مسـاوي،   كند، در زمان گردد كه خطي كه سياره و خورشيد را بهم وصل مي ـ كپلر بيان كرد هر سياره چنان به دور خورشيد مي» 3«گزينه  - 3
   (سيدجوادي) (فصل اول ـ آفرينش كيهان و تكوين زمين ـ نظريه خورشيد مركزي)كند.  هاي يكساني ايجاد مي مساحت

ها ايجاد شده و تحـت تـأثير فرسـايش قـرار      ها قرار دارد پس بعد از تشكيل آن ترين لايه است زيرا بر روي تمام لايه جوان Dـ لايه » 4«گزينه  - 4
  (سيدجوادي) (فصل اول ـ آفرينش كيهان و تكوين زمين ـ تعيين سن نسبي)بوده است.  Dگرفته است. به همين دليل دريا بعد از 

  درسي، آغاز حيات در پركامبرين و پيدايش انسان در كواترنري است. ) كتاب 1ـ7ـ طبق جدول (» 3«گزينه  - 5

  (سيدجوادي) (فصل اول ـ آفرينش كيهان و تكوين زمين ـ زمان در زمين)

 باشد.  ـ عنصر اقتصادي هماتيت آهن و گالن سرب مي» 1«گزينه  - 6

  غلظت عناصر در پوسته زمين)(سيدجوادي) (فصل دوم ـ منابع معدني و ذخاير انرژي، زير بناي تمدن و توسعه ـ 

  شود.  الف) ته نشست كانسنگ كروميت (ماگمايي) در كف مخزن ماگمايي نشان داده مي 2-4ـ با توجه به شكل » 3«گزينه  - 7

  (سيدجوادي) (فصل دوم ـ منابع معدني و ذخاير انرژي، زير بناي تمدن و توسعه ـ غلظت عناصر در پوسته زمين)

  هاي ماگمايي هستند.  ليتيم، پلاتين، از گروه كانسنگـ كروم، نيكل، » 4«گزينه   - 8

  (سيدجوادي) (فصل دوم ـ منابع معدني و ذخاير انرژي، زير بناي تمدن و توسعه ـ كانسنگ)

SiO)ها ترين واحد سازنده سيليكات ـ از آنجايي كه كوچك» 3«گزينه  - 9 )4
 4دهد كه با  كاني مي باشد، در صورتي تشكيل با چهار بار منفي مي 4

  بار مثبت است.  4داراي » 2«بار مثبت خنثي گردد. بنابراين فقط گزينه 

  ) (فصل دوم ـ منابع معدني و ذخاير انرژي، زير بناي تمدن و توسعه ـ غلظت عناصر در پوسته زمين)93(سراسري 

  كيلوگرم است: 1000هر تن معناي بخش در ميليون است.  به ppmـ » 2«گزينه   -10
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  (سيدجوادي) (فصل دوم ـ منابع معدني و ذخاير انرژي، زير بناي تمدن و توسعه ـ استخراج معدن و فراوري ماده معدني)


